

和政县综合施策持续提升帮扶质效

本报讯 (临夏融媒记者 周俊清)今年,和政县常态化开展防返贫动态监测,聚焦产业、就业、民生三大关键领域综合施策,精准落实到户政策,帮扶质效持续提升。

在富民产业发展上,该县探索完善经营主体联农带农模式,构建“联得紧、带动稳、收益久”长效机制。目前全县拥有龙头企业18家、合作社412家、家庭农场832家。今年,经营主体通过分红、土地流转等方式与农户紧密联结,流转土地6.34万亩,发放流转费3800万元,种养基地带动1.58万户农户,吸纳用工1.85万人,农民增收路径不断拓宽。

临夏市深耕景区党建助推文旅产业发展

本报讯 (临夏融媒记者 郭慧霞)今年,临夏市围绕“魅力花都、公园城市”发展定位,深化“红星映花都”党建品牌建设,推动党建与景区管理、服务、发展深度融合,为文旅产业发展注入强劲动力。

依托街道、社区党建联席会,整合企事业单位、商户等多方力量,常态化开展志愿服务与文明督导。在八坊十三巷景区,建立街道与文旅、公安等部门联动机制,开通“绿色通道”,年均办结政务服务事项120余件;整合社区多职能“一网统筹”,将景区治理责任落实到人,提升治理效能。

东乡县多措并举筑牢畜牧安全“防护网”

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娟)连日来,东乡县多措并举,扎实推进动物免疫接种工作,加强对养殖场(户)的巡查监管,及时掌握畜禽生产情况和疫情动态,全力筑牢畜牧防疫“安全网”。

据悉,东乡县畜牧中心于9月初召开专题会议,部署秋季防疫工作,明确目标任务、时间节点与责任分工,压实县、乡、村级防疫责任。组织乡村防疫人员召开免疫技术现场培训会,围绕防疫技术操作规程、疫苗使用、畜禽常见多发病的预防与控制及消毒措

保安全 促发展

施等方面进行讲解和培训。按照“动物卫生监督所有免疫台账、散养户有免疫卡、动物有免疫标识、养殖场有养殖档案”的总体要求,建立健全免疫登记制度,提升各乡镇畜牧兽医站的专业水平。

该县还向各乡镇畜牧兽医站发放各类防疫物资,为全面开展秋季动物防疫工作提供充足的物资保障。各乡镇畜牧兽医站组织人员包村入户,对全县家禽、牛羊等畜禽开展拉网式免疫接种,督促所有养殖场(户)做好圈舍消杀工作。截至目前,全县已完成口蹄疫免疫5.1万头次、羊小反刍兽疫免疫0.57万只、禽流感免疫1.5万羽。

康乐县送图书进校园助力“书香康乐”建设

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁)近日,康乐县图书馆在八松乡塔庄小学开展“让阅读走进每一个角落—书香进校园”活动,通过捐赠图书、推广阅读,进一步推动“书香康乐”建设。

活动当天,县图书馆向塔庄小学捐赠图书150余册及文具等学习用品。这图书涵盖科普、历史和绘本等多个类别,包括探索自然

书香沁河洲 读书润心田

清泉润民生 安澜护家园

(接1版)如今的积石山县,城乡供水能力已实现质的飞跃。8座调蓄水池、7座水厂构成的供水网络,以自流方式覆盖所有用水户,调蓄能力达194万立方米,日净供水能力提升至5.4万立方米,3500公里供水管网纵横交错,自来水入户率达99.8%、水质达标率100%。冬春季还能通过引水工程泵站提取黄河水补充,真正实现“集中供水全覆盖”。与此同时,当地还探索推行预售水票定额收费,及时维修抢修供水设施,常态化开展巡查排查与水质采样监测,多管齐下筑牢城乡供水保障线。

水利重建的成效,更体现在田间地头的丰收希望里。“庄稼喝上‘及时水’,收成比往年更有底!”看着渠水缓缓渗入土壤,农户们心里无比踏实。泵站提水是积石山县灌溉的主要力量,7.63万

亩耕地有了稳定的“水保障”,其中3.89万亩良田已实现有效灌溉。大河家、吹麻滩和天河3个万亩灌区里,98座提水泵站与20条灌渠纵横交错,3个水管所科学指导开展四季灌溉工作,为农业增产、农民增收筑牢了“水根基”。

保障生产生活的同时,生态治理与灾害防御也同步发力,让群众多了份安心。全县96名河湖长累计巡河3465次,更新公示牌18块,安装监控摄像头37个,清理河道“四乱”问题5处;先后实施五台峡水环境综合治理等20余项河沟道治理项目,加固堤防护岸、治理河道64.6公里,河道治理率达86%、山洪沟道治理率23%、河流堤防达标率90%。曾经杂草丛生的河岸,如今变成了群众休闲散步的生态长廊。

除此之外,积石山县编制《旱水灾害预警预案》等多份方案,组建应急队

伍、储备抢险物资,汛期实行“领导带班+双人双岗”24小时值班制度,定期排查隐患、严阵以待。水土保持也纳入长远治理,先后实施17条小流域治理等水保工程,累计治理水土流失面积711平方公里,治理率达78%;加强水土保持全过程监管,推动生产建设项目水保工作全覆盖,目前灾后恢复重建项目涉及的127个水保专项验收已完成96个,剩余将在10月底前全部完成。

清泉流淌间,涌动着重建后的生机与希望;堤坝稳固处,承载着守护民生的责任与担当。积石山县的水利领域灾后恢复重建,不仅是受损设施的修复,更是水利体系的全面升级——从堤防到渠道,从城乡供水到水生态保护,处处可见科学治水、精准治水的印记。如今的积石山县,河道更安澜、田野更丰饶、城乡更宜居。

(接1版)通过严肃财经纪律,严控一般性支出,坚决纠治形式主义、官僚主义导致的财政浪费现象,将节省的财政资金用于脱贫攻坚、乡村全面振兴等民生工程。

“俭则约,约则百善俱兴;侈则肆,肆则百恶俱纵。”“带头过紧日子”的观念强不强,不仅关乎党政机关的作风形象,更关乎我们党的执政根基。

当前,面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,面对全球经济复苏乏力的形势,党政机关“带头过紧日子”,既是政治责任也是民生担当。在实践中,中央部门带头压减支出,地方政府严控“三公”经

费,主动调减非必要开支,以党和政府的“紧”赋能民生领域的“宽”。这些生动实践表明,党政机关“带头过紧日子”,减少的是不必要的行政开支,增加的是民生福祉的厚度,压缩的是非必要支出,拓展的是群众的幸福空间。

艰苦奋斗、勤俭节约,是我们党一路走来、发展壮大的一个成功密码,也是我们党继往开来、再创辉煌的重要保证。站在新的历史方位,党政机关和广大党员干部唯有始终

秉持“先天下之忧而忧”的为民情怀,常修“正确政绩观”这门必修课,切实将“带头过紧日子”的要求内化于心、外化于行,把“党和政府带头过紧日子”的目的为老百姓过好日子”升华为一种政治自觉、一种治理智慧,在宽进宽出上做“减法”,在从严从简上做“加法”,才能让“民生清单”更好变为群众的“幸福账单”,从而不断凝聚起亿万人民投身强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。(据《人民日报》)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

“葡”写致富经 “串”起共富梦

临夏融媒记者 王伟如 通讯员 塞琦

金秋时节,临夏县河西乡与民主乡的葡萄种植基地里,一串串葡萄沉甸甸地挂满枝头,香甜在田间四溢。村民来回穿梭,忙着采摘、修剪、分拣,欢声笑语中洋溢着丰收的喜悦。这片由甘肃临夏国家农业科技园区引进甘肃鑫万顷塬林果产业有限责任公司打造的葡萄基地,正悄然成为驱动当地乡村振兴的“甜蜜引擎”。

作为北塬园区(甘肃临夏国家农业科技园区)优化农业结构的重点

举措,基地通过土地流转,在河西乡、民主乡建成200亩种植区。从河北引进维多利亚、阳光玫瑰、巨玫瑰及蓝宝石等十余个优质品种,依托当地得天独厚的自然条件和科学精细的管理技术,所产葡萄口感清甜、品相上乘,深受市场青睐。

走进河西乡葡萄基地的现代化大棚,翠绿的叶片交织成荫,不同品种的葡萄色泽鲜亮、颗粒饱满紧实。基地坚持绿色种植理念,全程施用有机肥,引入智能灌溉和绿色防控技术,从源头保障食品安全,确保每一串葡萄绿色、健康、优质。



产业有限责任公司负责人侯俊伟介绍,下一步,将扩大葡萄种植规模,延伸产业链,开发深加工产品,举办葡萄采摘节等乡村旅游活动,真正把葡萄产业做大做强。

如今,葡萄基地已成为当地农业发展的新亮点,既为市场输送了优质水果,更拓宽了农民的增收渠道,绘就出一幅产业兴旺、生活富裕的乡村振兴美好画卷。

乡村行 看振兴



近日,永靖县公安局组织民警辅警深入田间地头,开展形式多样、内容丰富的安全宣传与护航活动,将平安送到果农身边,为金秋丰收季筑起坚实的安全防线。

临夏融媒记者 马健 摄

动“舞”陇原—甘肃省博物馆藏动物标本展在我州开展

本报讯 (临夏融媒记者 周俊清)近日,动“舞”陇原——甘肃省博物馆藏动物标本展在州彩陶馆(州博物馆)开展,各界人士齐聚现场共启帷幕。

此次展览共展出85件动物标本,分为哺乳动物、鸟类两大单元,展期3个月,为观众提供了充足时间近距离感受陇原生灵的魅力,学习生态保护知识。展览以鲜活动物标本为媒介,唤醒大众保护动物、守护自然的责任与担当。

我州作为黄土高原与青藏高原过渡带的生态瑰宝,是黑鹳、白鹭、藏原羚等生灵的“诗意图”。展览中的标本不仅定格了生灵灵动瞬间,更是甘肃生态演化的活态见证与生态平衡的关键纽带。通过展览,让观众尤其是青少年读懂临夏生态之美、探寻陇原生灵之奇,让爱护动物、守护绿水青山成为行动自觉。

我州举办第十五届残疾人健身周暨第19次特奥日活动

赛事项目设置丰富多样:残疾人健身周活动涵盖田径、自行车、乒乓球、羽毛球、旱地冰壶、拔河、中国象棋、飞镖及盲人跳绳等多个类别,既有考验体能技巧的竞技项目,也有注重策略协作的趣味项目;特奥会活动设有田径、轮滑、足球和篮球(个人技术)等项目,为特奥运动员提供了展现运动

潜能的舞台。旱地冰壶和拔河两项比赛设立了专项奖励,为荣获前三名的代表队颁发荣誉证书,激励运动员奋勇拼搏、超越自我。

近年来,我州积极推动残疾人体育事业高质量发展,各级残联充分发挥桥梁纽带作用,常态化开展“残疾人健身周”“冰雪运动季”“文化进残

疾人家庭五个一”等系列活动,不断丰富残疾人的体育生活和精神文化生活。在全州上下的共同努力下,我州优秀残疾人运动员在省级、国家级赛事中屡创佳绩,他们以坚韧意志挑战生命潜能,以昂扬的姿态诠释“自尊、自信、自强、自立”的精神,为临夏州残疾人体育事业书写了精彩篇章。

用“带头过紧日子”滋养民生沃土

费,主动调减非必要开支,以党和政府的“紧”赋能民生领域的“宽”。这些生动实践表明,

党政机关“带头过紧日子”,减少的是不必要的行政开支,增加的是民生福祉的厚度,压缩的是非必要支出,拓展的是群众的幸福空间。

艰苦奋斗、勤俭节约,是我们党一路走来、发展壮大的一个成功密码,也是我们党继往开来、再创辉煌的重要保证。站在新的历史方位,党政机关和广大党员干部唯有始终

秉持“先天下之忧而忧”的为民情怀,常修“正确政绩观”这门必修课,切实将“带头过紧日子”的要求内化于心、外化于行,把“党和政府带头过紧日子”的目的为老百姓过好日子”升华为一种政治自觉、一种治理智慧,在宽进宽出上做“减法”,在从严从简上做“加法”,才能让“民生清单”更好变为群众的“幸福账单”,从而不断凝聚起亿万人民投身强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。(据《人民日报》)

孕产期抗体筛查—守护母婴安全的重要防线

一、什么是抗体筛查

抗体筛查是孕产期一项重要的检查项目,主要是检测孕妇血液中是否存在抗-A、抗-B以外的血型抗体(又称意外抗体),这些抗体通常由妊娠、输血或注射免疫物质等引起。抗体筛查试验的目的是发现有临床意义的意外抗体。

二、抗体筛查的重要性

(一)“可防可控”—预测新生儿溶血发生和严重程度

新生儿溶血病(Hemolytic Disease of the Fetus and Newborn, HDFN)是由母婴血型不合、母亲体内存在针对婴儿体内遗传自父亲红细胞抗原的抗体,从而导致胎儿或新生儿红细胞免疫性破坏而引发。母亲体内的IgG类抗体,可以通过胎盘进入胎儿的血液循环,结合到相应的红细胞抗原上,使得包裹了抗体的红细胞在胎儿脾脏内被巨噬细胞所破坏。临水上多数ABO-HDFN患儿仅仅表现为黄疸,Rh-HDFN患儿一般症状较为严重,多出现贫血、心力衰竭、肝脾肿大、胎儿水肿等情况,严重的甚至会造成脑瘫、智力障碍、死胎或者死亡,危及胎儿以及患儿的生长发育和生命安全。除了针对ABO及Rh血型抗原外,针对其它血型系统抗原的抗体也能导致HDFN。通过孕产期的抗体

筛查可以提前发现意外抗体的存在,从而对胎儿进行密切监测。一旦发现抗体效价升高,提示胎儿溶血风险增大,可及时采取宫内输血、提前分娩等干预措施,显著降低死胎与新生儿重症率。

(二)“有备无患”—保障孕妇输血安全,优化血液选择与配血效率

目前我国多胎产妇中高龄所占比例较高,以及“一胎”高剖宫产率而引起的瘢痕子宫妊娠、胎盘植入和前置胎盘等,导致产后出血的风险明显增高。产后出血是我国孕产妇死亡的最主要原因。如孕产妇体内存在红细胞特殊血型抗体,一旦发生产后出血,短时间内难以找到匹配的血液,可能危及生命。因此,对于很可能需要紧急输血的孕妇(如前置胎盘),通过抗体筛查可以提前发现意外抗体,当筛查结果为阳性时,需进一步鉴定抗体的特异性,如抗-C、抗-Jka等,才能够精准匹配抗原阴性血液进行备血,避免免疫性输血反应的发生。这一流程不仅避免了无效输血导致的血源与时间浪费,还能在紧急情况下快速锁定稀有血型库存,为抢救创造良好的条件。

三、抗体筛查的时间

2022年10月发布的《孕产妇红细胞特殊血型抗原-抗体监测与输血管理专家共识》指出,在备孕(妊娠前咨询)期间为健康妊娠提供最佳条件,可进行妊娠相关血型血清学实验室检查,包括但不限于ABO血型正反定型、RhD血型和血型意外抗体筛查,为妊娠全周期健康提供最佳条件;妊娠早期(妊娠<13周)建立《孕妇健康手册》时进行必要的血型检测,如孕妇O型、ABO亚型或(和)RhD阴性或(和)意外抗体筛查。若抗体筛查为阴性,至孕28周及产前备血时复查2次,无异常者正常备血分娩;若抗体筛查阳性则进行抗体鉴定及效价测定,同时监测胎儿大脑中动脉收缩期峰值速度,并每月复查1次至孕28周,孕28周后至分娩改为每2周复查1次。所有抗体筛查阳性孕妇都应与临床沟通,在孕晚期或分娩前,及早备血。随着孕期的进展,抗体的产生和滴度可能会发生变化,晚期的筛查有助于及时发现新的抗体产生或抗体滴度的升高,从而更好地评估胎儿的风险。

孕产期抗体筛查是一项重要的产前检查,对于预防新生儿溶血病、保障孕妇输血安全以及提高配血效率都具有重要意义。孕妇应积极配合医生进行筛查,以便及时发现潜在风险,采取有效的干预措施,确保母婴健康。(郝萧 柳琳 侯占古)



快乐福彩 随手公益

您 每购买一张2元双色球彩票,

就会有0.72元公益金用于孤寡老人、残障人士、困境儿童

贫困家庭等社会福利项目。

注福公益

唱彩人生



临夏州福利彩票发行管理中心宣